

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
在推进全面深化改革中培育发展新优势

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)6月14日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,对进一步全面深化改革作出重要部署,为我们做好工作指明了前进方向。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在推进全面深化改革中培育发展新优势,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章注入强劲动力。要加强党对国有企业的全面领导,完善国有企业现代公司治理,鼓励有条件

的民营企业建立现代企业制度,培育更多世界一流企业。要坚决维护粮食安全,完善价格、补贴、保险等政策体系,培育发展龙头企业和新型农业经营主体,探索建立更加有效、更加长效的利益联结机制,保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性。要优化科技创新开放环境,深化科技体制、人才体制改革,主动融入全球创新网络,吸引国内外创新人才,深入开展产学研合作,不断健全科技安全制度和风险防范机制,加快发展新质生产力。各级党委要把全面深化改革摆在突出位置,各级领导干部要善于运用改革思维和改革办法谋划推进工作,推动高质量发展持续向上突围。

会议审议通过了《关于加快规划建设新型能源体系的实施意见》。会议强调,要坚持统筹发展和安全,抢抓重大机遇,挖掘资源潜力,提高能源安全保障能力,加快建设新型能源强省。要深入推进风电、光电、氢能、抽水蓄能等重点项目建设,因地制宜推动生物质能、地热能等开发利用,加快构建新型电力系统,促进多能互补、深度融合。要加强与周边能源省份和能源央企战略合作,深化京津冀能源协同,加快建设煤炭、原油、天然气等储备基地,完善能源应急保障机制,有效服务经济社会发展和民生需求。

会议还研究了其他事项。

倪岳峰王正谱与赵东谢兵举行工作座谈

河北日报讯(记者 四建磊)6月13日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱在石家庄与厦门航空有限公司党委书记、董事长赵东,总经理谢兵举行工作座谈。

倪岳峰说,厦门航空成立40年来,各项事业蓬勃

发展。特别是2014年完成了对河北航空的战略重组,为河北加快建设现代化综合立体交通运输体系发挥了重要作用。希望厦门航空继续关心支持河北,优化航线网络布局,助力文旅、物流等产业高质量发展。赵东表示,厦门航空有限公司将紧紧围绕河北所

需,充分发挥自身优势,为河北经济社会发展提供优质航空服务。

厦门航空有限公司领导陈立、杨军,省领导张超超、胡启生参加座谈。

黑龙江省党政代表团到石市参观考察
张超超马宇骏等参加有关活动

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)6月13日,黑龙江省党政代表团在河北省考察期间,到我市进行参观考察。黑龙江省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲,省政协主席蓝绍敏;省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱,省政协主席张国华,市委书记张超超,市委副书记、市长马宇骏等参加有关活动。

在我市期间,黑龙江省党政代表团先后参观考察了石药集团巨石生物制药有限公司、塔元庄村、正太广场及周边区域、中国电科产业基础研究院等。

张超超代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民对黑龙江省党政代表团到我市参观考察表示热烈欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,

习近平总书记去年5月12日视察河北、视察石家庄,作出重要讲话和重要指示,为我们带来了千载难逢的历史机遇。当前全市上下牢记习近平总书记殷切嘱托,抢抓京津冀协同发展等重大机遇,解放思想、奋发进取,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,为奋力谱写中国式现代化河北篇章贡献石家庄力量。我们坚持把高质量发展作为首要任务,将生物医药产业、新一代电子信息产业作为重点发展的主导产业,实行全链条、全方位、全生命周期的支持,两大产业突破千亿规模。我们坚持人民城市人民建、人民城市为人民,加快宜居宜业城市建设,补齐城市功能短板,大力实施拥河发展,提升城市发展能级,打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。石家庄将认

真学习借鉴黑龙江成功经验,深化区域协调发展,加强两地科技协同创新和产业对接合作,共同扩大高水平对外开放,促进两地文旅融合发展。

黑龙江省党政代表团充分肯定了我市经济社会发展取得的各项成就,表示非常关注石家庄的发展,这次参观考察之行,亲身感受到这座城市日新月异的发展变化。希望两地协同落实国家区域发展战略,健全常态化对接合作机制,推动在发展新质生产力、维护国家粮食安全、高水平对外开放、生态安全屏障建设等领域合作取得新突破。

黑龙江省领导杨博、陈少波、于洪涛、王永康、张起翔、张亚中、邵国强,省政府秘书长常城;市领导王俊红、郑巍等参加有关活动。

拒腐防变谋担当
——河北各地开展党纪学习教育见闻

□新华社记者 苏凯洋

“贪廉一念间,荣辱两重天。漫画说完廉政,我们带您走进下一个版块……”自党纪学习教育开展以来,位于河北邱县的廉政漫画馆每天都会迎来数百名参观学习的党员,在讲解员的介绍下,大家在众多典型案例中得到警示。

“展馆由党纪篇、警示篇、家风篇等七个篇章组成,以漫画的形式展示各类典型案例,并融入视频、声效、灯光等元素。”邱县廉政漫画馆负责人王立伟说,党纪学习教育开展后,漫画馆更新了《知条例守底线》版块,增设了20余幅漫画作品,成为众多参观党员关注的焦点。

“我印象最深的是《走正道上去的干部》这幅漫画,寓意我们每一名共产党员都要牢固树立纪律意识和规矩意识,走正道,才能更好地履职尽责。”邱县供电公司马堡堡

供电所党支部书记孙华说。

自党纪学习教育开展以来,河北各地精心谋划部署,通过小分队宣讲、参观警示教育基地、举办专题读书班等形式,把开展党纪学习教育融入日常、抓在经常,确保学有质量、学出实效。

近日,河北宁晋县凤凰镇的村“两委”干部和党员、村民代表们共聚一堂,县纪委宣讲队成员正在宣讲新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

“这样的课堂很有趣,有案例、有讲解、有互动,比我自学效果好多了。”凤凰镇繁荣村党员王建宁说。

为解决部分基层党员干部对党纪学习不了解、不深入等问题,宁晋县纪委监委统筹组建了7个宣讲小分队,选派40余名纪检监察干部,深入全县各单位开展宣讲工作。

宣讲小分队采取“理论+案例”的方式,围绕《中国共产党纪律处分条例》的修订过程、主要特点、重点条文等方面为党员干部授课,并现场答疑解惑,让党员干部弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心。目前,7个宣讲小分队已分层分类实地宣讲79场,受众近4000人次。

在河北石家庄新乐市鲜虞社区,青年党员干部和家属一起走进家风家训馆,在这里开展党纪学习教育。大家跟随讲解员声情并茂的解说,倾听一段段清廉家风故事,感受忠孝廉洁的家风美德,增强廉以修身、廉以持家的思想自觉。

“通过听讲解、看展览,我更加深刻认识到发扬优良传统、保持清正廉洁的重要性。作为青年党员干部,我们要扣好廉洁从政的‘第一粒扣子’,常怀敬畏之心,加强自我约束,做忠诚干净担当的新时代好干部。”新乐市化皮镇党委委员、纪委书记张雪利说。

据了解,新乐市依托鲜虞社区党群服务中心的家风家训馆,打造了清廉家风教育基地,以领袖、名人的家风家训故事,传播廉洁修身、廉洁齐家的价值观念,引导党员干部和家属涵养清正家风。

(新华社石家庄6月14日电)